

МЕСТО ВСТРЕЧИ - СОЧИ И ПЕТЕРБУРГ

Ольга САРУХАНОВА

■ На этой неделе Президент России Владимир Путин проводит переговоры с иностранными лидерами. В Сочи к нему приехал болгарский коллега Румен Радев, а в Петербург - французский лидер Эммануэль Макрон.

ДИАЛОГ ВОЗОБНОВИЛСЯ

Главными в повестке встречи Путина и Радева стали вопросы экономического сотрудничества - его надо углублять.

- В прошлом году мы наблюдали рост товарооборота, что не может не радовать. Но возможности у нас гораздо больше, - считает Путин.

Более конкретно российско-болгарские связи в ближайшее время он будет обсуждать с премьер-министром Болгарии Бойко Борисовым, который также собирается с визитом к восточному соседу.

В этом году Болгария широко отметила 140-летие освобождения от османского ига в Русско-турецкой войне 1877 - 1878 годов. Русские воины проливали кровь за своих славянских братьев, и болгары до сих пор это помнят.

- Но этим все не ограничивается, нас многое объединяет, - сказал Путин. - 24 мая мы вместе будем отмечать День славянской письменности.

В мае его широко празднуют в России, в Болгарии масштабные мероприятия пройдут осенью.



Владимир Путин встретился с Руменом Радевым (слева) в сочинской резиденции и заверил, что для болгарских партнеров двери России всегда открыты.

Радев уверен, что переговоры помогут сблизить две страны:

- Цель моего визита - восстановить диалог на самом высоком уровне после многолетнего перерыва.

Министерство энергетики Болгарии готовит для РФ различные варианты по использованию российского оборудования для атомной электростанции «Белене». Эта АЭС должна была строиться при участии России. «Атомстройэкспорт» выиграл тендер в 2006 году, но проект остановили в 2009-м. Сей-

час София думает о его разморозке.

Радев привез еще одну новость: переговоры «Росатома» по шестому блоку АЭС «Козлодуй» могут завершиться к концу июля. «Козлодуй» - единственная станция в Болгарии и основной производитель электроэнергии. В 2006 году Евросоюз вынудил закрыть первые четыре блока. Работают только пятый и шестой, но их оборудование требует замены. В декабре 2017 года «Русатом Сервис» договорился о поставках.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

■ В июне российский лидер будет в режиме онлайн отвечать на вопросы жителей страны.

В понедельник в СМИ появилась информация, что «Прямая линия» с Владимиром Путиным запланирована на 7 июня. Пресс-секретарь Кремля Дмитрий Песков дату не подтвердил, но рассказал журналистам кое-что о новом формате:

- В этом году «Прямая линия» предусматривает различные новации. Суть этого уникального в мировой практике с содержательной и технологической точки зрения мероприятия останется той же, но она будет обогащена с точки зрения географии, объема общения.

Точную дату, по его словам, объявит, «когда придет время». В прошлом году разговор состоялся 15 июня.

ФРАНЦУЗСКОЕ ПОСОЛЬСТВО

В четверг стартует Петербургский экономический форум. По традиции каждый год его открывает Владимир Путин. Почетный гость в этот раз - Франция. 24 мая президенты, как уточнили в посольстве Франции, обсудят иранскую ядерную сделку, регулирование конфликтов в Сирии и на Украине. Также подпишут соглашения в различных областях.

Подробнее о форуме читайте в следующем номере «СВ».

Герман МОСКАЛЕНКО

■ Трехдневный визит Александра Лукашенко в Таджикистан показал новые возможности для сотрудничества.

- Мы готовы серьезно работать в Таджикистане, создавать совместные производства для всего региона. Много найдем направлений для сотрудничества, - так оценил итоги визита в Душанбе белорусский лидер.

Страны подписали «дорожную карту» сотрудничества на 2019 - 2020 годы и еще пятнадцать договоров и соглашений, поставив в приоритет торгово-экономические отношения. Намерены координировать действия на международных площадках в борьбе с терроризмом, экстремизмом, наркотрафиком, незаконной торговлей оружием.

Беларусь в Душанбе устроила одну из самых крупных выставок за последние годы - участвовало больше 150 предприятий. Эмомали Рахмон пошел прямиком к стенду фабрики «Коммунарка», на которой среди сладостей была представлена фирменная линейка шоколада «Президент».

Александр Лукашенко рассказал таджикскому лидеру предысторию вопроса:

- Попросил сделать шоколад «Президент», водку «Пре-

ЛУЧШИЙ ПРЕЗЕНТ... «ПРЕЗИДЕНТ»

СПОРТ



На открытии Национальной выставки Беларусь в Таджикистане Александр Лукашенко и Эмомали Рахмон с удовольствием продегустировали новую линейку шоколада от бренда «Коммунарка».

зидент», хлеб «Президент». Первый шоколад, который мы сделали, я привез сюда.

В ответ Рахмон пошутил:

- А у нас кишмиш президентский, урюк президентский, виноград, гранат...

Вдвоем перерезали ленточку на открытии совместного тракторного производства в городе Гиссаре, где собирают трактора МТЗ. Планируется выпуск прицепной и навесной техники «Бобруйскагромаш», самоходных косилок «Гомсельмаш». Предприятие будет работать с прицелом

на рынки третьих стран.

Душанбе готов покупать многое из того, что производится в Беларусь: от сельхозтехники и карьерных самосвалов до лекарств и продуктов питания.

Таджикистан, как и Беларусь, сегодня старается диверсифицировать свои рынки. И в этом интересы совпадают. Белорусских производителей прежде всего привлекают рынки соседних с Таджикистаном стран - Пакистана, Узбекистана и Афганистана.

Как раз в дни визита бело-

русского президента в Душанбе состоялся бизнес-форум, на котором перспективы межрегионального сотрудничества обсудили деловые круги называемых выше стран, а также Казахстана.

По пути в Гиссар Александр Лукашенко обратил внимание на обилие фруктовых садов. Он дал поручение заложить в Гомельской и Брестской областях посадки имени Эмомали Рахмона с южными фруктами.

Комментарии экспертов о сотрудничестве с Таджикистаном - на стр. 5.

УСИЛИМ ЗАЩИТУ И НАПАДЕНИЕ

Президент Беларуси встретился с министром внутренних дел страны Игорем Шуневичем, который также возглавляет наблюдательный совет хоккейного клуба «Динамо-Минск».

Разговор шел о перспективах на будущее после неудачного выступления сборной на датском чемпионате мира. Ведь не за горами домашнее первенство мира 2021 года. Оценка из уст Александра Лукашенко прозвучала жесткая:

- То, что наша сборная вылетела из элитного дивизиона, - это по делу. Им нечего делать там с такой игрой. Но согласиться с этим мы никак не можем.

При этом динамовский клуб, который выступает в Континентальной хоккейной лиге, по мнению главы государства, был и остается базовым для сборной команды:

- Все должно быть заточено на страну. Должны играть белорусские хоккеисты. Прежде всего - вратари. Это не дело, что у нас нет нормальной защиты. Да и нападения нет. За десяток матчей не могут забить десяток голов. Это не команда!